



体育新闻 A1 版  
责任编辑 华心怡

# 善待媒体就是善待球迷



老布对记者有问必答 本版图片除署名外均为记者 周国强 摄

老布是个怎样的教练？洋帅与土帅之间，有怎样的不同？细节足以反映。

昨天下午4时，国奥队照常来到康桥基地训练。球员热身时，一名摄影记者上前想要拍张照片，有球队的工作人员出来阻止：“不好意思，麻烦请退到草地外面。”他的要求并不过分，而且态度还算得上友好，没想到，被一旁的布拉泽维奇听到。老头快步走上来，对着那名工作人员狠狠地瞪了瞪眼，随即伸出一根手指头，来回摇着又摇，示意不要对媒体不敬。小伙子吐了吐舌头，赶紧闪到一边。

松、最融洽的采访，简直就是零距离。”

看着离队伍两三米之外的一大群记者，老布伸出双手，做了一个夸张的邀请手势。他的态度非常明确：你们想怎么看，就怎么看；想怎么拍，就怎么拍。“一切自便。”记者们都笑了，反而自觉地保持着适当的距离，不影响球队训练。

这些记者中，过去几年中采访过国足的不乏少数。相比之下，那种经历简直不堪回首。无论是普通的热身赛，还是海南集训体能储备期间，即便最简单的跑圈、热身、传球练习，也常把记者拒之门外。而且，往往还有个冠冕堂皇的理由——为了保密需要。

可卡塔尔亚洲杯上的一败涂地，让记者们傻了眼：练了那么久，藏了那么久，中国队的“秘密”在哪里，怎么球场上一点都看不到呢？

训练结束后，有记者特意向老布提问：“这么多

流，他们才知道我们做了什么。所以，我会尽量和大家合作。就算你们批评我，我也会很好地配合。”老头提高了音调，“谢谢大家辛苦地来到这关注我们，这是我能继续乐观下去的重要原因。我非常希望在你们的帮助下，把中国建成一个足球王国，让更多的人爱足球。”

在中国足协的安排下，国足主帅高洪波明天将带着傅博、区楚良等助教抵达康桥，向老布取经。不知道，他们能否学到世界名帅的这一点：尊重媒体、尊重球迷。因为在老布的眼里，爱媒体，实质即是这样的情况。

## 双面老头

都说年轻球员很怕布拉泽维奇，看看老头的训练课就知道，此话不假。

“去，跑圈！”老布大手一挥，传球传得离谱的队员，就乖乖地跑开接受惩罚。在老布的训练中，“惩罚”已经成为惯例。只要达不到他的要求，老布送上的“礼物”便是：瞪眼、怒吼，外加跑圈。



## 罚你是爱

空旷的康桥基地，布拉泽维奇的“狮吼功”常常像炸雷一样响起。在这届国奥队队员中，传球、接球、射门的基本功实在让人难以恭维。

眼看着在无防守、无对抗的情况下，出现一次又一次的“高射炮”、“歪枪机”，

记者们不住地感叹：“真是代不如一代。这跟范志毅、黎兵当年没法比，更别说与日本、韩国现在的球员相提并论了。老布知道他们的进步空间还很大，一个简单的传球射门

“你们要感觉像在比赛中一样，紧张起来！”在前点，沿着底线跑！”对于自己挑选的“孩子”，老布知道他们的进步空间还很大，一个简单的传球射门

的防护网。看着弟子们如此草率，老布终于忍无可忍：“这样简单的传球都传成这样，让队友怎么完成射门？再传不到位，自己跑圈去！”

当然，别以为老布只会严厉，其实场下他非常喜欢笑，一笑起来满脸皱纹。对于回到上海的感受，这位言语幽默的老帅曾说“就好像爸爸回到了家。”而一名在场边第一次观看老布带队训练的记者则如此描述：“感觉他更像个慈父，因为爱之深，才责之切。”

动作反反复复练习多遍，很多出现失误的队员不免受到跑圈的惩罚。

秀的年轻球员，传出的好球寥寥无几，射门命中率更是低得离谱，皮球还不时飞越球门后高达六七米

本报记者 徐东海

## 亚冠前打嘴仗铆牢鹿岛 朱骏在申花“放火”

昨天，某网站刊登了一篇“鹿岛鹿角叫嚣力求五冠王，亚冠对垒申花不屑一顾”的新闻。这则消息让身在海外的朱骏火冒三丈，不仅在微博上爆出粗口，还当即立下赌约，要和鹿岛鹿角一决高下。“第一场当决赛打，输了我请客喝酒。”

以刺激朱骏，最让申花投资人光火的是鹿岛队长小笠原满男的一番话，此君豪言新赛季目标不仅是首次问鼎亚冠，还要在J联赛、杯赛、天皇杯和超级杯比赛中夺冠，力争实现五冠王。

当决赛打，我们如果输了，我到你主场，日本最好的夜总会我包场请你们老板喝酒。反之你请我。”

在朱骏发出战斗宣言后，申花球员也纷纷响应。王大雷、戴琳和宋博轩群情激愤，都在微博上表示，“一定要铆足了劲干掉他们。”显然，申花上下因为朱骏的这次发怒，变得斗志昂扬。由于小笠原满男这段话只是在一次日本国内接受采访时所说，并未针对申花。对于申花上下的强烈反应，鹿岛方面肯定也是丈二和尚摸不着头脑。

这则让朱骏大怒的消息，内容都是申花亚冠首战对手鹿岛鹿角的备战状况。文中除了提到鹿岛鹿角斥巨资更换了10名球员，并且引进了高中锋卡尔伦，在热身赛中更是连战连捷。当然，这些都不足

## 陈志钊下决心——不回头

这一次，陈志钊是铁了心，不再回头。随着中超报名截止日的临近，之前因为转会葡甲和南昌衡源爆出矛盾的陈志钊昨天再度表明态度，自己仍在等待足协仲裁的结果。“无论结果如何，我都不会再回南昌衡源。”

本报之前曾报道过陈志钊留洋失败的全过程，经过一段时间的沉默后，人在葡萄牙的陈志钊昨天通过其经纪团队发表了一封公开声明，其中具体阐述了陈志钊留洋失败的前因后果。

从声明看，双方目前最大的分歧还是在于合同中对于留洋的补充条款。按照南昌方面说法，双方去年曾新签一份工资协议，在那份协议中，没有关于留洋的补充条款。而陈志钊坚持认为，这是因为南昌俱乐部故意拖延，自己多次要求加入未果。此外，“2010年协议没有明确规定以前条款无效，20万欧元条款应继续有效”。

昨天，在微博上，陈志钊也多次留言和球迷互动。在球迷的留言中，大多数球迷都站在陈志钊一边。有网友留言道：“坐下来，好好谈。”陈志钊对此回应道：“没法谈。”对于外界传言将转会申花的消息，陈志钊直接回复：“不知道。”

虽然不知仲裁结果如何，但陈志钊做了最坏的打算，“如果足协还是以前的足协，我只能承担在没有可靠经纪人在场的情况下就签合约的一切苦果——我指的是2009年和2010年的合约。还是那句话，从愤怒到失望，到无奈。”

本报记者 徐东海

奖级	全国中奖注数	每注奖额
一等奖	0	0 元
一等奖(追加)	0	0 元
二等奖	31	83696 元
二等奖(追加)	10	50217 元
三等奖	38	17595 元
三等奖(追加)	10	10557 元
四等奖	326	3000 元
四等奖(追加)	94	1500 元
五等奖	5256	600 元
五等奖(追加)	1429	300 元
六等奖	19558	100 元
六等奖(追加)	5429	50 元
七等奖	265040	10 元
七等奖(追加)	73643	5 元
八等奖	2507421	5 元
幸运彩	11133	60 元

一等奖基金积数为：216528880.78 元  
上海体育彩票管理中心



申花 2011 年赛季队服昨天揭晓（从左至右为冯仁亮、戴琳、王大雷）。本赛季申花队主场队服主色调向经典的大西洋蓝回归

驻京记者 王亦君 摄影报道